连云港市农业委员会内设机构
根据机构职能，市农业委员会设10个内设机构：

一、办公室

承担信息安全、保密信访、新闻发布和政务公开工作；负责文电、会务、档案、机要、接待等机关日常运转工作；承担重大突发事件应急综合管理和行政审批综合办公有关工作；负责农业行政外事工作；牵头协调委系统和农业行业安全生产。

二、计划财务处（审计处）

拟订全市农业和农村经济发展战略及中长期发展规划，编制年度计划，协调农业各产业间的结构调整与综合平衡工作；组织开展农业农村经济重大问题调研并提出建议；承担市级农业固定资产的相关工作；负责机关财务会计工作；负责直属单位和系统支农项目资金使用情况审计，指导全市农业系统内部审计工作；提出扶持全市农业和农村经济发展的财政、信贷及保险等有关政策建议；编报部门预算并组织执行；指导监督直属单位的财务、国有资产、政府采购管理工作。

三、市场与经济信息处（农业产业化处）

拟订全市大宗农产品市场体系、农业生产资料市场体系建设规划并组织实施；提出大宗农产品和重要农业生产资料的流通及价格政策建议；承担农业统计有关工作，监测分析农业生产和农村经济运行，发布农业和农村经济信息，指导农业信息服务；承担培育、保护和发展农产品品牌有关工作；指导开展国内农产品展示展销活动；负责综合农业农村经济情况，掌握农村动态；参与新农村建设工作，研究提出农业现代化发展指标；组织有关综合性报告、文件的起草。

拟订全市农业产业化基地建设、龙头企业发展规划，指导全市农业产业化工作，研究提出扶持农业产业化经营、优势特色产业的政策意见并组织实施；拟订农产品加工发展规划，指导农产品加工业结构调整、技术创新和服务体系建设。

四、政策法规处（市农业行政执法支队）

承办农业农村经济地方性行政措施的起草和执法监督工作，对其他部门起草的规范性文件中有关农业和农村经济的条款提出意见；指导农业行政执法体系建设和农业法制宣传教育；负责农业行政执法工作的指导、协调、监督；承办农业行政复议、行政诉讼、行政赔偿等法律事务；承担行政执法检查工作；机关有关规范性文件的合法性审核工作。

无、农业处（市农业保险办公室）

拟订并组织实施种植业发展规划，指导种植业结构调整，研究提出种植业发展政策建议；负责现代农业园区建设与管理工作；实施耕地保护、补偿与改良的政策措施，协调指导肥料、农药、种子管理工作；发布农情信息，及时掌握阶段性农业生产情况；指导农业抗灾减灾，负责救灾资金、救灾化肥、备荒种子等管理；组织实施种植业发展的重大技术措施；指导全市农技推广队伍建设；负责拟订农业保险的相关政策与建议，开展调查研究和专项检查和日常工作。

六、园艺处（市外向型农业办公室）

拟订园艺业发展规划并组织实施，指导园艺业结构调整和重大技术推广；组织实施园艺业技术标准；指导蔬菜、花卉、食用菌等种子生产的管理工作；协调菜篮子工程建设；指导园艺技术推广队伍建设；指导休闲观光农业建设工作；负责外向型农业发展、农业外援等工作。

七、畜牧兽医处（市重大动物疫病防治办公室）

拟订并组织实施全市畜牧业、动物卫生饲料工业发展战略、规划、计划及重大技术措施；组织实施畜牧、兽医、兽药饲料及饲料添加剂和畜产品质量标准；会同有关部门起草有关畜牧兽医、兽药等方面的行政措施并组织实施。负责全市种畜禽管理并履行兽医医政、兽药药政工作；组织实施对动物的防疫、检疫工作，发布疫情并组织扑灭；指导全市畜牧兽医技术推广队伍建设，承担市防治重大动物疫病指挥部办公室日常工作。

八、农产品质量安全监管处（农业生态环境保护与农村能源处）

承担组织开展农产品质量安全风险评估和提出技术性贸易措施建议的工作；组织协调农业投入品的质量检验，拟订并实施农产品技术和质量标准；组织实施农产品质量安全监测和信息发布；组织指导全市农业检验检测体系建设和机构考核；承担依法实施符合安全标准的农产品质量认证和监督管理工作；承担组织农产品质量安全监督管理的有关工作。

指导农业生态环境保护、农村可再生能源综合开发利用工作；负责农作物秸秆综合利用工作；指导生态农业、循环农业和农村节能减排工作；承担指导农业面源污染治理和农业生产、农村生活污水治理有关工作；指导农用地、宜农滩涂、宜农湿地、农业生物物种资源的保护和管理；划定农产品禁止生产区域；参与农业生态环境质量监测评价工作；承办外来物种管理的相关工作。

九、人事教育处（科技教育处）

拟订农业科教、技术推广规划和相关政策；承担重大科研和技术推广项目的遴选和实施工作；承担农业产业技术体系的相关工作；管理农业科技成果，承担农业科研、技术引进、成果转化和推广工作；实施农业新品种、新技术、新模式更新工程；负责农业野生植物资源保护、农业植物新品种保护及农业转基因生物生产加工许可和安全监督管理工作；指导农技推广体系建设与农业教育、农业职业技能开发和农民培训工作。

承办机关及直属单位的机构编制、人事管理及离退休干部工作；组织实施农业行业特有工种职业技能鉴定标准；指导全市农业行业工人技术等级考核工作；指导农村实用人才队伍建设工作；承担与农业科研院所合作事项的相关工作；归口管理社团工作。

十、畜禽屠宰管理处

负责起草畜禽屠宰有关规范性文件；拟定畜禽屠宰行业发展规划；负责畜禽屠宰监督管理体系建设；负责畜禽屠宰行业统计；负责畜禽屠宰环节质量安全监督管理；组织开展畜禽屠宰行业清理整顿、监督检查、技术鉴定等工作。

机关党委 负责机关及直属单位的党群工作。

                  连云港市农业委员会
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