
连农〔2017〕40号

连云港市农委关于印发《2017年全市
农资打假“春雷”行动方案》的通知

各县区农委（畜牧、农水、社会事业局）：

现将《2017年全市农资打假“春雷”行动方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

附件： 2017年全市农资打假“春雷”行动方案
连云港市农业委员会

2017年3月15日
附件：
2017年全市农资打假“春雷”行动方案
根据2017年全国和全省农资打假专项治理行动电视电话会议精神，为切实维护农民合法权益，确保春耕农资产品质量安全，现在全市范围内开展农资打假“春雷”行动，结合我市实际，制定本方案。

　　一、总体要求

紧扣农业供给侧结构性改革，坚持“属地管理、检打联动、部门协同、标本兼治”原则，实施“双随机一公开”常态化监管，围绕重点产品、重点区域、重点市场、重点单位开展工作，加强种子、化肥监督管理力度，严厉打击制售假劣农资和非法生产、经营、使用违禁农业投入品行为。查处一批坑农害农的重大违法案件，建立完善农业执法标准化工作制度，农资企业监管率、违法案件查处率、上级交办案件办结率、涉刑案件移送率全部达到100%，农资生产、销售监管机制进一步完善，农民识假辩假能力和维权意识进一步增强，放心农资覆盖面进一步扩大，农资市场秩序持续稳定好转。

　　二、活动内容

（一）重点产品

种子：结合新修订的《种子法》及相关配套规章和省、市打击侵犯品种权和制售假劣商品专项行动的相关要求，以水稻、玉米等种子为重点，针对芽率、水分、真实性开展主要农作物种子抽样工作，严厉打击假劣种子坑农害农违法行为。以检查生产经营单位资质、种子质量、品种合法性、种子标签和种子经营档案等为主要内容，着重查处生产经营假劣种子、套牌侵权、无证生产经营、未审先推、未按规定建立经营档案、包装标签不规范、未按要求备案等行为。

肥料：以登记肥料为重点，严厉查处复混肥料、有机肥料、有机无机复混肥料、水溶肥料及秸秆腐熟剂等产品中有效成分或含量与登记批准内容不符、未经登记、一证多用、假冒伪造登记证、肥料产品标称具有农药功能等违法行为。

（二）重点区域和单位

一是农资生产企业较为集中的区域；二是农资批发市场、专业市场、集散地以农资销售和使用量大的乡镇；三是农产品生产企业和农民专业合作经济组织及农产品市场；四是2016年春秋季种子市场监督抽检不合格的生产经营单位。
（三）重点环节

强化源头治理，重点排查生产和批发两个环节。深入种子、肥料及农产品生产企业及农产品批发市场进行检查，并对从事农资挂靠、承包、代理、分销等业务的大型单位和个人进行重点检查。

三、时间安排

从3月10日开始到4月30日结束，分三个阶段进行。

（一）动员部署阶段（3月10日-3月15日）。下发全市春季农资打假活动实施方案（“春雷”行动），以县区为单位开展“2017年放心农资下乡进村宣传周活动”积极营造打假护农保春耕的良好社会氛围，迅速掀起春季农资打假活动的高潮。

（二）组织实施阶段（3月15日-4月20日）。市农委有关单位和各县区农业部门根据活动方案，结合工作实际，全面开展种子抽样、市场检查、案件查处等工作。

（三）总结验收阶段（4月21日-4月30日）。各县区农业部门认真梳理全面总结活动开展情况，形成总结报告和数据统计，4月底前报市农业综合行政执法支队。

四、工作要求

（一）加强组织领导，明确工作责任。各县区要强化属地管理，加强对农资打假和农产品质量安全监管工作的领导，做到思想认识到位，协调配合到位，政策保障到位，工作措施到位，对假冒伪劣农资坑农害农问题长期得不到有效治理、有案不查、问题严重的地区，要追究主要领导的责任。

（二）加大监管力度，依法查处案件。要切实加大执法巡查力度，确保春耕备种顺利开展。对监管中发现的问题及时依法查处，按照“五不放过”原则，发现一起，查处一起。对于情节恶劣、影响大的案件，迅速调查取证，彻查假劣农资的来源和去向，构成犯罪的坚决移送司法机关处理。

（三）做好信息反馈，确保上下互通。各县区要进一步提高对信息统计和报送工作的重视程度，进一步加大宣传报道力度。要明确专人负责，搞好信息搜集上报，确保重大事件及时上报。    
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